
 

 

  

 
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου θρηνεί για την απώλεια του 
πρώτου Διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών του 
Ιδρύματος Νίκου Βάκη  
 
Τα μέλη του Πανεπιστημίου Κύπρου θα ενθυμούνται τον εκλιπόντα Νίκο Βάκη ως 
εξαιρετικό Διευθυντή, ανθρώπινο και γενναιόδωρο 
 
Με βαθύτατη θλίψη το Πανεπιστήμιο Κύπρου και 

σύσσωμη η πανεπιστημιακή κοινότητα, θρηνούν 

για τον θάνατο του πρώτου Διευθυντή 

Διεύθυνσης και Οικονομικών, Νίκου Βάκη, ο 

οποίος απεβίωσε αιφνιδίως το βράδυ της Τρίτης, 

15 Φεβρουαρίου 2022,  σε ηλικία 83 ετών.  

 

Λεπτομέρειες για την κηδεία του εκλιπόντος θα 

ανακοινωθούν αργότερα. 

 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου εκφράζει τη βαθιά του θλίψη και τα ειλικρινή του συλλυπητήρια προς την 

οικογένεια και τους οικείους του εκλιπόντος. Οι σημαίες του Πανεπιστημίου Κύπρου κυματίζουν μεσίστιες 

από σήμερα Τετάρτη, έως και την ημέρα τέλεσης της κηδείας ως ένδειξη πένθους.  

 

Ο εκλιπών υπηρέτησε ως ο πρώτος Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών του Πανεπιστημίου Κύπρου 

από το 1991 έως το 1999. Κατά τη διάρκεια της θητείας του συνέβαλε ουσιαστικά στη ανάπτυξη του 

Πανεπιστήμιου Κύπρου.  

Γραφείο Τύπου & Δημοσίων 
Σχέσεων  
Τομέας Προώθησης 
και Προβολής 

Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 
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Ο εκλιπών Νίκος Ι. Βάκης γεννήθηκε στην Κισσόνεργα της Πάφου το 1938. Αποφοίτησε από το Λανίτειο 

Γυμνάσιο Λεμεσού το 1956. Πήρε πτυχίο από τη Γεωπονική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και 

παρακολούθησε μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο Καλιφόρνιας (μάστερ) και στο Πανεπιστήμιο 

Φλώριδας, όπου εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή.    

 

Διετέλεσε Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών (1991-1999) και Γραμματέας της Προσωρινής 

Γραμματείας της Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της Συγκλήτου και του Συμβουλίου του 

Πανεπιστημίου Κύπρου.  Υπήρξε μέλος της Προπαρασκευαστικής Επιτροπής για την ίδρυση και λειτουργία 

του Πανεπιστημίου.  Εργάστηκε στο Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών Κύπρου (1965-1991) και δημοσίευσε 

άρθρα και μελέτες σε επιστημονικά περιοδικά της Κύπρου και του εξωτερικού.  Ως σύμβουλος του 

Διεθνούς Κέντρου Εμπορίου ( ITC-UNCTAD/WTO, Γενεύη) ανέλαβε πάνω από 25 αποστολές σε χώρες της 

Ασίας, της Αφρικής, της Κεντρικής Αμερικής και της Ευρώπης με όρους εντολής, μεταξύ άλλων την 

εκπαίδευση προσωπικού, την εκπόνηση μελετών σκοπιμότητας και την υποβολή προτάσεων και 

εισηγήσεων προς τις οικείες κυβερνήσεις για τη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής σε θέματα παραγωγής, 

διαχείρισης και οργάνωσης της εμπορίας γεωργικών προϊόντων.   

 

Διετέλεσε Πρόεδρος του σωματείου «Φίλοι του Πανεπιστημίου», Πρόεδρος ή μέλος διαφόρων 

συμβουλίων, επαγγελματικών ενώσεων, καθώς και συνδέσμων ή οργανώσεων με κοινωνικούς, 

πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς στόχους και επιδιώξεις.  Υπήρξε πολιτικός κρατούμενος στα κρατητήρια 

Πολεμίου και Μάμμαρι κατά τη διάρκεια του απελευθερωτικού αγώνα 1955-1959. 

 

Σε συνέντευξη του σε ημερήσια εφημερίδα της Κύπρου ο εκλιπών Νίκος Ι. Βάκης ρωτήθηκε γιατί πάντα το 

Πανεπιστήμιο έπρεπε να περάσει μέσα από συμπληγάδες για να εγκριθούν οι προϋπολογισμοί του; 

Απάντησε ότι εκείνο που μετράει περισσότερο είναι ότι το Πανεπιστήμιο δεν πρέπει να εμποδίζεται στην 

περαιτέρω ανάπτυξη του, γεγονός που για ένα νέο οργανισμό μπορεί μακροπρόθεσμα να έχει σοβαρές 

αρνητικές συνέπειες. Πιστεύω, είχε τονίσει ο εκλιπών ότι ιδιαίτερα στην περίπτωση του προϋπολογισμού 

του Πανεπιστημίου, για τη λήψη σωστών αποφάσεων, θα πρέπει επιτέλους κάποτε να βλέπουμε τα 

πράγματα με το τηλεσκόπιο και όχι πάντα με το μικροσκόπιο. 

 



 

 

 

Σε γραπτή δήλωση, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης εκφράζει τη 

βαθιά του λύπη για την αιφνίδια απώλεια του Νίκου Βάκη, τονίζοντας το εύρος της προσφοράς του 

πανεπιστημιακή κοινότητα και στην κοινωνία. “Ο Νίκος Βάκης είναι ένα σημαντικό κεφάλαιο στην ιστορία 

του Πανεπιστημίου Κύπρου. Πρότυπο μέλος του διοικητικού προσωπικού υποστήριζε πάντα το 

πολύπλευρο έργο και την αποστολή του Πανεπιστημίου. Η μνήμη του θα παραμείνει ζωντανή, να μας 

θυμίζει τις δημιουργικές στιγμές του Πανεπιστημίου Κύπρου και να μας κινητοποιεί να συνεχίσουμε να 

εργαζόμαστε όλες και όλοι για τη συνεχή ανάπτυξή του. 

 
Τέλος ανακοίνωσης 


